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PRÉFET D’EURE-ET-LOIR

SERVICE INTERMINISTERIEL DE DEFENSE ET DE PROTECTION CIVILE

Tel : 02.37.27.72.00 / Fax : 02.37.27.70.44

POLLUTION ATMOSPHERIQUE
DÉCLENCHEMENT PROCÉDURE D’INFORMATION ET DE RECOMMANDATION
Département d'Eure-et-Loir

Polluant : Particules en suspension (PM10 – 50 µg/m3 sur 24 heures)
L'association LIG'AIR informe que l’épisode de pollution aux particules se poursuit pour les journées des jeudi 19 et vendredi 20 mars2015.

Compte tenu de ces prévisions, la procédure d'information et de recommandation déclenchée par le Préfet d'Eure-et-Loir est maintenue dans le département.
Les plus grosses particules sont retenues par les voies aériennes supérieures. Par contre, les particules de petites tailles pénètrent facilement dans les voies respiratoires jusqu’aux alvéoles pulmonaires où elles se déposent. Elles peuvent donc altérer la fonction respiratoire des personnes sensibles (enfants, personnes âgées, asthmatiques). De plus elles peuvent véhiculer des composés toxiques.
Il est donc recommandé à l’ensemble de la population du département d'Eure-et-Loir :
· de laisser les jeunes enfants s’aérer normalement et de ne pas modifier les activités prévues sauf pour les sujets connus comme étant sensibles ou qui présenteraient une gêne à cette occasion ; pour eux, éviter les exercices physiques intenses et privilégier les activités calmes.

· de ne pas modifier les déplacements habituels des enfants de 6 à 15 ans et de les laisser s’aérer normalement. 

· pour les responsables de collectivités d’enfants comme pour les adolescents et les adultes, ne pas modifier les activités sportives, sauf pour les sujets connus comme étant sensibles ou qui présenteraient une gêne à cette occasion ; privilégier pour eux les exercices physiques moins intenses, voire suspendre leur activité. Ne pas modifier les compétitions sauf pour les sujets connus comme étant sensibles ou qui présenteraient une gêne à cette occasion ; il leur est recommandé de s’abstenir de concourir.

L’usage du tabac ou autres produits irritants des voies respiratoires, est plus que jamais déconseillé pour les asthmatiques et insuffisants respiratoires, qui doivent suivre par ailleurs rigoureusement leur traitement. Si une gêne respiratoire inhabituelle apparaissait, il est conseillé de consulter un médecin.

Afin de réduire cette concentration élevée en poussières, il est recommandé :

· de réduire les vitesses de tous les véhicules

· de pratiquer le covoiturage, utiliser les transports en commun

· d’éviter d’allumer des feux d’agréments (bois)

· de reporter les activités de brûlage de déchets verts.

D’autres informations sont disponibles sur le site www.ligair.fr
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