	Rubrique (1.1) : Animation, entraînement, encadrement d’une activité physique et/ou sportive contre rémunération 


	1.1.1. : Obligations des personnes désirant enseigner, animer, entraîner ou encadrer une activité physique et/ou sportive contre rémunération


	Obligation de qualification : L’article L 212-1 du code du sport prévoit que les personnes qui souhaitent exercer contre rémunération les fonctions d’éducateurs sportifs doivent être titulaires d’une qualification garantissant leurs compétences en matière de sécurité des pratiquants et des tiers dans l'activité considérée et enregistrée au répertoire national des certifications professionnelles.
Obligation de déclaration : Les éducateurs sportifs professionnels doivent déclarer leur activité au préfet du département dans lequel ils exercent leur activité principale. Cette obligation déclarative concerne également les éducateurs sportifs stagiaires en cours de formation.
La déclaration est à faire avant la prise de fonction à l’aide d’un formulaire disponible à la DDCSPP complété des pièces suivantes : 
· Photocopie d’une pièce d’identité (carte nationale d’identité recto/verso en cours de validité ou passeport) ;

· Photocopie du diplôme, du titre à finalité professionnelle ou du certificat de qualification ;

· Certificat médical datant de moins d’un an, de non contre-indication à la pratique et à l’encadrement de la discipline enseignée ;

· Photo d’identité récente (format administratif normal)

Cette déclaration donne lieu à délivrance d’un récépissé de déclaration et d’une carte professionnelle valable 5 ans ou d’une attestation de stagiaire (pour les personnes en formation).
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