	Rubrique (1.2.) : Développement des pratiques sportives

	1.2.3. Soutien à la création ou la rénovation d’équipements sportifs

	Les équipements sportifs, espaces et sites de pratique ont une incidence directe sur la qualité de la pratique sportive, tant compétitive que de loisir, et sur le nombre de pratiquants. Ils jouent par ailleurs un rôle essentiel dans les domaines de l’enseignement, de l’insertion, de la santé et de la prévention, du tourisme, de l’économie locale, de la vie de certains territoires et plus généralement de la cohésion sociale. 
Le Recensement des équipements sportifs (RES) est d’abord une pho​to​gra​phie quan​ti​ta​tive des équipements spor​tifs, espa​ces et sites de pra​ti​ques sur le ter​ri​toire natio​nal dont les carac​té​ris​ti​ques prin​ci​pa​les sont décri​tes au moyen d’une cin​quan​taine de varia​bles. Il per​met d’obte​nir une car​to​gra​phie des équipements don​nant un pre​mier niveau de carac​té​ris​ti​ques tech​ni​ques, de carac​té​ris​ti​ques d’usage par la des​crip​tion des types d’acti​vi​tés spor​ti​ves pra​ti​quées et pra​ti​ca​bles, le niveau de com​pé​ti​tion, etc., ainsi que le niveau de clas​se​ment fédé​ral attri​bué à l’équipement par la fédé​ra​tion délé​ga​taire. Le RES ali​mente d’autres réfé​ren​tiels natio​naux, tels que les bases de don​nées de l’INSEE et de l’IGN.
Pour que les infor​ma​tions recen​sées conser​vent leur per​ti​nence elles doi​vent être régu​liè​re​ment actua​li​sées. L’actua​li​sa​tion des don​nées inter​vient notam​ment en vertu de l’obli​ga​tion légale de décla​ra​tion des équipements spor​tifs (arti​cle L312-2 du code du sport) qui incombe à cha​que pro​prié​taire pour toute créa​tion, modi​fi​ca​tion, chan​ge​ment d’affec​ta​tion, ces​sion ou sup​pres​sion d’un équipement spor​tif. Ce dis​po​si​tif de décla​ra​tion est com​plété depuis le 1er janvier 2009 par une pro​cé​dure d’exa​men sys​té​ma​ti​que des fiches d’enquête du RES sur 4 ans. Elle per​met de contrô​ler cha​que année envi​ron 25% des équipements en fonc​tion de la taille des com​mu​nes. Depuis le 1er jan​vier 2012, les pro​prié​tai​res d’équipements spor​tifs peu​vent décla​rer en ligne. 

Le CNDS est un établissement public placé sous la tutelle du ministre chargé des sports dont les missions en matière d’équipements sportifs sont les suivantes : 

- soutenir le développement de la pratique sportive par tous les publics et plus particulièrement envers les jeunes scolarisés, les femmes et les habitants des quartiers défavorisés ;

- contribuer à l’aménagement du territoire dans le domaine sportif.

Les opérations soutenues à ce titre portent principalement sur la construction et/ou la rénovation d’équipements sportifs dès lors que le caractère sportif de l’équipement est garanti de manière pérenne (y compris la réalisation d’équipements concourant au développement de la pratique). Sont exclus les équipements, installations et travaux ayant une finalité exclusivement commerciale, ludique ou touristique, notamment les éléments relevant d’impératifs d’ordre commercial, tels que mentionnés au dernier alinéa de l’article R131-33 du code du sport (ex : définition du nombre de places et espaces affectés à l’accueil du public, installations et dispositifs ayant pour seul objet la retransmission audiovisuelle des compétitions ;…)

Seuls peuvent être présentés les projets  n’ayant donné lieu à aucun commencement d’exécution au moment du dépôt de la demande de subventions.
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	Télé procédure : déclaration d’un équipement au recensement des équipements sportifs
http://www.res.sports.gouv.fr/Declaration_en_Ligne.aspx


	
	Formulaire
CERFA n°13436*01


	
	Liens utiles / En savoir plus

http://www.cnds.info/web/ 
http://www.res.sports.gouv.fr/ 



